
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   15-05-2026   με   αριθμό   5310   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά            
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/28177-γ’ από 29-04-2026 και    
7017/4/28125-γ’ από 31-03-2026 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 2002/ 22-04-2026               
και 3915/ 16-03-2026 μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου του ιδίου Βουλευτή,                             
σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών,               
καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελούν 
μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), για την επίτευξη των οποίων καταβάλλονται συνεχείς 
προσπάθειες, ενώ, σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες           
για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Προς επίρρωση αυτών, επισημαίνεται το νέο κατασκευαστικό πρόγραμμα              
περιόδου 2025 - 2030, το οποίο προβλέπει αφενός μεν βραχυπρόθεσμες στοχευμένες 
παρεμβάσεις, όπως η βελτίωση και ο εκσυγχρονισμός των υφιστάμενων υποδομών                     
των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) και η υιοθέτηση ειδικότερων μέτρων για                      
την αποσυμφόρησή τους, αφετέρου δε μακροπρόθεσμα μέτρα, όπως η κατασκευή νέων Σ.Κ., 
σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές, που αναμένεται να αυξήσουν                   
τη συνολική χωρητικότητα κρατούμενων. Υπό αυτό το πρίσμα και προς το σκοπό                       
της βελτίωσης των συνθηκών κράτησης στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, με όρους 
σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατούμενων και τήρησης των υποχρεώσεων και                        
των προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, υπενθυμίζεται ότι, από τον Ιανουάριο 
του έτους 2025 και εντεύθεν, έχουν διατεθεί πιστώσεις ύψους άνω των -500.000,00- ευρώ 
αφενός μεν για τη συντήρηση των κτιριακών υποδομών, την αναβάθμιση των χώρων 
διαμονής και φιλοξενίας των κρατούμενων και των βρεφικής ηλικίας παιδιών αυτών,                
καθώς και για τη διαμόρφωση των χώρων των επισκεπτηρίων, αφετέρου δε για                            
την προμήθεια ατομικών και λοιπών ειδών, ενώ σημειωτέον ότι στον προϋπολογισμό                   
του έτους 2026 έχουν προβλεφθεί πιστώσεις για τον εξωραϊσμό των εξωτερικών χώρων               
και των αυλών του εν λόγω  Καταστήματος.  Επιπλέον,  αναφέρεται  ότι  οι  βασικές  ανάγκες               
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των κρατούμενων του υπόψη Σ.Κ. που αφορούν στην παροχή πόσιμου νερού,                  
κατάλληλης - επαρκούς διατροφής και θέρμανσης καλύπτονται και εναρμονίζονται,                     
πλήρως, με τις συστάσεις της Επιτροπής για την πρόληψη των βασανιστηρίων και                      
της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT) του Συμβουλίου της Ευρώπης.  

Πέραν των ανωτέρω, τονίζεται ότι βασική μας επιδίωξη αποτελεί η διασφάλιση                  
σε κάθε κρατούμενο ιατρικής και φαρμακευτικής περίθαλψης, ανάλογου επιπέδου με αυτό  
του λοιπού πληθυσμού της χώρας, από υγειονομικό προσωπικό, ιατρούς και νοσηλευτές, 
όπως ορίζεται στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο [άρθρα 27, 29 και 30 του ν. 2776/1999                         
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 291) και 16 της υπ’ αριθ. 58819 από 07-04-2003 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 463)                   
Υπουργικής Απόφασης (Υ.Α.), ως ισχύουν]. Η ιατρική περίθαλψη των δικαιούχων, στο σύνολο 
των Σ.Κ. -συμπεριλαμβανόμενων των εκάστοτε απαιτούμενων κλινικοεργαστηριακών και 
λοιπών εξετάσεων-, παρέχεται σε όλους τους κρατούμενους, μέσω των αντίστοιχων             
ιατρείων και εργαστηρίων των νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.),                  
των νοσηλευτικών ιδρυμάτων και των νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου που 
εποπτεύονται και επιχορηγούνται από το Υπουργείο Υγείας, των Μονάδων Ψυχικής Υγείας  
του εν λόγω Υπουργείου, των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Ε.Σ.Υ.,                  
των Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων, καθώς και των Ιδρυμάτων Αποκατάστασης και 
Κοινωνικής Φροντίδας, που εποπτεύονται από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης. Αναφέρεται, επίσης, ότι εντός των Σ.Κ., ανά την επικράτεια, λειτουργούν                
Ειδικά Περιφερειακά Ιατρεία (Ε.Π.Ι.), στην πλειονότητά τους, εποπτευόμενα από                          
το Υπουργείο Υγείας, ως αποκεντρωμένες οργανικές μονάδες των Νοσοκομείων,                            
καθώς και Ε.Π.Ι., σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 2345/1995 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 213), 
ως ισχύει, ως αποκεντρωμένες μονάδες των Κέντρων Υγείας ή των Νοσοκομείων,                      
προς κάλυψη ειδικών -κατά περίπτωση- αναγκών. 

Στο σημείο αυτό, γίνεται μνεία ότι, βάσει του άρθρου 34 του ν. 5161/2024                   
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 196), ως ισχύει, προβλέπεται ότι το Ειδικό Κέντρο Υγείας Κρατουμένων 
Κορυδαλλού, το Ειδικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Κρατουμένων, το Κέντρο Απεξάρτησης 
Τοξικομανών Κρατουμένων Ελεώνα Θηβών και τα Ε.Π.Ι. που λειτουργούν εντός των Σ.Κ.,              
με απόφαση του Διοικητή της αρμόδιας Υγειονομικής Περιφέρειας, δύνανται για την κάλυψη 
των αναγκών τους σε προσωπικό και για την προσήκουσα λειτουργία τους, εφόσον                   
δεν επαρκεί το προσωπικό τους, να συνεργάζονται με επαγγελματίες -μεταξύ άλλων-                  
του κλάδου ΠΕ Ιατρών, όλων των ειδικοτήτων, με καθεστώς έκδοσης δελτίου απόδειξης 
παροχής υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Α.Π. βρίσκεται σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Υγείας, για την υλοποίηση της ανωτέρω δράσης, ενώ, σύμφωνα με σχετικό έγγραφό της,               
τα Σ.Κ. γνωστοποιούν στους Διοικητές των Υγειονομικών Περιφερειών τον αναγκαίο                  
αριθμό ιατρών και ειδικοτήτων αυτών που απαιτούνται για την εύρυθμη λειτουργία τους. 
Επιπλέον, με την υπ’ αριθ. 15287 από 13-06-2025 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2991) Κ.Υ.Α., που τροποποιεί 
την υπ’ αριθ. 15512 από 24-12-2021 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 6709) όμοια, αυξήθηκε, κατά -70-,                  
ο αριθμός των ιδιωτών ιατρών που επισκέπτονται ασθενείς κρατούμενους στα Σωφρονιστικά 
και Θεραπευτικά Καταστήματα του Υπουργείου μας, ενώ, με την υπ’ αριθ. 15469/2025                 
από 17-06-2025 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3145) Κ.Υ.Α., ως ισχύει, σχετικά με την αμοιβή και                        
τους όρους εργασίας των κατ’ επίσκεψη νοσηλευτών στα Σ.Κ., με την οποία ενεργοποιήθηκε 
η δυνατότητα υπογραφής συμβάσεων των κατ’ επίσκεψη νοσηλευτών στα Σ.Κ.                          
-κατ’ αναλογία των συμβάσεων των κατ’ επίσκεψη ιατρών-, δύνανται να απασχοληθούν, 
συνολικά, -163- κατ’ επίσκεψη νοσηλευτές. 
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Επίσης, στο πλαίσιο της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης και συγκεκριμένα,                         
βάσει του άρθρου 6 (παρ. 1, εδ. ε’ - στ’) του ν. 5129/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 124), ως ισχύει,                
το Ειδικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού και το υπό σύσταση            
Ψυχιατρικό Τμήμα Γυναικών του Σ.Κ. Ελεώνα Θηβών εντάσσονται στο Εθνικό Δίκτυο 
Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.), από την ημερομηνία έναρξης της λειτουργίας                 
του (01-02-2025), ως Μονάδες Ψυχικής Υγείας του Εθνικού Συστήματος Υγείας.                     
Τούτου δοθέντος, σημειώνεται ότι έχει ήδη εκδοθεί η υπ’ αριθ. 21258 από 03-09-2025 Κ.Υ.Α. 
«Λεπτομέρειες ένταξης του Ειδικού Κέντρου Ψυχικής Υγείας Κρατουμένων (Ε.Κε.Ψ.Υ.Κ.)           
στο Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.) του Εθνικού Συστήματος Υγείας 
(Ε.Σ.Υ.)» (Φ.Ε.Κ. Β’ - 5164), ενώ βρίσκεται υπό επεξεργασία σχέδιο Κ.Υ.Α. σχετικά με                
την ίδρυση του υπόψη Ψυχιατρικού Τμήματος και την ένταξή του στο Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ..        
Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι, αποσκοπώντας στην παροχή γυναικολογικής φύσεως ιατρικών 
υπηρεσιών σε κρατούμενες, το Υπουργείο μας έχει υπογράψει Μνημόνιο Συνεργασίας                  
με τη Μαιευτική Γυναικολογική Κλινική «ΡΕΑ», η ισχύς του οποίου παρατάθηκε έως                  
την 31-03-2027. Επιπλέον, στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών λειτουργεί θεραπευτική 
κοινότητα και υλοποιούνται προγράμματα συμβουλευτικής του Εθνικού Οργανισμού για την              
Πρόληψη και Αντιμετώπιση των Εξαρτήσεων, υπό την εποπτεία του Υπουργείου Υγείας             
[σχετ. τα από 19-11-2025 και 18-03-2026 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr/2025/11/19/19-11-2025-ypografi-mnimoniou-synergasias-metaxy-tou-
ypourgeiou-prostasias-tou-politi-tou-ypourgeiou-ygeias-kai-tou-ethnikou-organismou-
prolipsis-kai-antimetopisis-exartiseon-e-o-p-a-e-gia-tin-an/ και 
www.minocp.gov.gr/2026/03/18/18-03-2026-ypografi-mnimoniou-synergasias-metaxy-tou-
ypourgeiou-prostasias-tou-politi-kai-tis-klinikis-rea-gia-tin-parochi-dorean-gynaikologikon-
exetaseon-sta-sofronistika-katastimata-gynaikon/), αντίστοιχα]. 

Ειδικότερα, για το Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, αναφέρεται ότι το ποσοστό 
κάλυψης των οργανικών θέσεων του ιατρικού, νοσηλευτικού και ειδικού επιστημονικού 
προσωπικού ανέρχεται σε 80%. Συγκεκριμένα, γνωρίζεται ότι στο εν λόγω Σ.Κ. υπηρετούν                 
-8- μόνιμοι υπάλληλοι (ήτοι, -1- ΠΕ Ιατρών, -2- ΠΕ Οδοντιατρικής, -2- ΠΕ Ψυχολόγων,                     
-2- ΤΕ Νοσηλευτικής και -1- ΔΕ Βοηθών Νοσηλευτικής), -7- κατ’ επίσκεψη ιατροί               
διαφόρων ειδικοτήτων (συμπεριλαμβανόμενου ψυχιάτρου), -1- κατ’ επίσκεψη νοσηλευτής, 
καθώς και -1- ιατρός υπηρεσίας υπαίθρου, που στελεχώνει το Ε.Π.Ι. του Καταστήματος,             
ενώ παράλληλα, ιατρικές υπηρεσίες παρέχονται τόσο από εθελοντές ιατρούς (ήτοι,                        
-1- παιδίατρο, -1- νευρολόγο, -1- οφθαλμίατρο και -1- δερματολόγο), όσο και από λοιπούς 
αρμόδιους Φορείς (Γιατροί του Κόσμου κ.α.). Για δε το ζήτημα της διασφάλισης της              
ψυχικής υγείας των κρατούμενων στο υπόψη Σ.Κ., τονίζεται ότι σε αυτό υπηρετούν,                    
ως προαναφέρθηκε, -2- μόνιμοι ψυχολόγοι, -1- κατ’ επίσκεψη ψυχίατρος και -1- εθελοντής 
νευρολόγος, οι οποίοι παρέχουν ψυχοκοινωνική υποστήριξη στις κρατούμενες και προβαίνουν 
στη συστηματική αξιολόγηση των αναγκών τους. 

Περαιτέρω, αξίζει να επισημανθεί ότι το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε 
απαιτούμενη πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους 
παραμέτρων και σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε 
ανθρώπινους πόρους για τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων 
ενεργειών, στην κατεύθυνση της ενίσχυσης του προσωπικού της. Στο πλαίσιο αυτό,                     
έχει δρομολογηθεί η ενίσχυση του Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών με -1- υπάλληλο του κλάδου 
ΠΕ  Κοινωνικής  Εργασίας  (ειδικότητας  Κοινωνικών  Λειτουργών),  οι  διαδικασίες   διορισμού                
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του οποίου έχουν ήδη ολοκληρωθεί και -1- υπάλληλο του κλάδου ΤΕ Νοσηλευτικής                   
από την Προκήρυξη 6Κ/2023, για τον οποίο αναμένεται η αποστολή πίνακα διοριστέων                      
από το Α.Σ.Ε.Π. προς αντικατάσταση υποψήφιου που αρνήθηκε τον διορισμό του.                   
Επίσης, σημειώνεται ότι, με πρωτοβουλία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη                 
απεστάλη σχετικό αίτημα προς την Υφυπουργό Εσωτερικών για την έγκριση                                     
-126- θέσεων διοικητικού και επιστημονικού προσωπικού διαφόρων κλάδων και                 
ειδικοτήτων, πλέον των ήδη εγκεκριμένων με την ΠΥΣ 29/2025, προς το σκοπό της ενίσχυσης 
των Σ.Κ., μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται και -1- θέση του κλάδου ΠΕ Ιατρών                          
για το εν λόγω Κατάστημα. Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού 
αποτελεί μια χρονοβόρα διοικητική διαδικασία, συνεκτιμώμενων των επιμέρους διαδικασιών 
που πρέπει να ολοκληρωθούν και για το λόγο αυτό, η ενίσχυση των υγειονομικών υπηρεσιών 
των Σ.Κ. επιτυγχάνεται μέσω των προεκτεθέντων θεσμικών παρεμβάσεων και συνεργασιών 
με το Υπουργείο Υγείας και λοιπούς συναρμόδιους Φορείς. 

Κατόπιν των προρρηθέντων, καθίσταται γνωστό ότι η προστασία και η κατοχύρωση 
των δικαιωμάτων των κρατούμενων και του εργαζόμενου προσωπικού, η εξασφάλιση                       
των απαραίτητων κανόνων υγιεινής και ασφαλούς διαμονής και εργασίας, καθώς και                         
η διασφάλιση της υγείας των κρατούμενων και η άμεση πρόσβασή τους σε υπηρεσίες 
ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης, στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας 
και σε συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, συνιστούν θέματα βαρύνουσας 
σημασίας, για τα οποία εκδηλώνονται όλες οι ενδεδειγμένες ενέργειες, προκειμένου                   
να αποφεύγονται τυχόν περιπτώσεις έλλειψης υγιεινών και ασφαλών συνθηκών διαβίωσης, 
ενώ γίνεται μνεία ότι το σύνολο των αιτημάτων προμήθειας για την κάλυψη                            
των λειτουργικών αναγκών των Σ.Κ. εξετάζονται και εγκρίνονται, κατά προτεραιότητα,            
βάσει των υφιστάμενων δημοσιονομικών δυνατοτήτων.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη λειτουργεί              
με απόλυτη διαφάνεια και σεβασμό στις κοινοβουλευτικές διαδικασίες, τηρώντας                  
τα οριζόμενα στις διατάξεις του Κανονισμού της Βουλής, ενώ καθίσταται γνωστό ότι                        
το σύνολο των απαντήσεων της Ελληνικής Κυβέρνησης προς την Επιτροπή CPT τυγχάνει 
δημοσίως προσβάσιμο στον επίσημο ιστότοπο αυτής (https://rm.coe.int/48802acd56). 
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